
 

 

 

 

 

Προτάσεις για την υποστήριξη κωφών 

και βαρήκοων φοιτητών και 

φοιτητριών  

που δεν υποστηρίζονται από διερμηνέα 

Ελληνικής νοηματικής γλώσσας  

 

ΓΙΑ ΔΙΔΑΣΚΟΝΤΕΣ/ΟΥΣΕΣ 

 

 

 



 

 

 

Ο/Η κωφός/ή ή βαρήκοος/η φοιτητής/τρια δύναται να μην κάνει χρήση της 

διερμηνείας στην ΕΝΓ επειδή δεν το επιθυμεί ή δεν γνωρίζει την Ελληνική Νοηματική 

Γλώσσα.  

Οι παρακάτω προτάσεις απευθύνονται σε διδάσκοντες/ουσες των οποίων τα 

μαθήματα παρακολουθούν φοιτητές/τριες με προβλήματα ακοής που δεν υποστηρίζονται 

από διερμηνέα Ελληνικής νοηματικής γλώσσας (ΕΝΓ) κατά τη διάρκεια των διαλέξεων.  

Ο στόχος είναι η αποτελεσματικότερη πρόσβασή τους στις διαλέξεις. 

 

  Δια ζώσης και εξ’ αποστάσεως διαλέξεις 

Στις εξ’ αποστάσεως και στις δια ζώσης διαλέξεις παρακαλούμε λάβετε υπόψη σας 

τις παρακάτω προτάσεις: 

o Να είστε σίγουρος ότι ο φοιτητής έχει πάντα οπτική επαφή με εσάς. 

o Έχετε το πρόσωπό σας ευδιάκριτο και φωτεινό. 

o Κρατάτε κανονικό ρυθμό ομιλίας. 

o Φροντίστε να διατυπώνετε ερωτήσεις αργά και καθαρά ώστε ο φοιτητής να έχει 

την δυνατότητα χειλεανάγνωσης. 

o Επαναλαμβάνετε τα σχόλια των υπόλοιπων φοιτητών και φοιτητριών. 

o Χρησιμοποιήστε οπτικό υλικό (διαφάνειες, εικόνες) για την καλύτερη κατανόηση 

του μαθήματος. 

o Να γράφετε τις ερωτήσεις σας στον πίνακα (δια ζώσης) ή στο chat (εξ’ 

αποστάσεως) ώστε να έχει την δυνατότητα να τις διαβάσει ο/η φοιτητής/τρια με 

απώλεια ακοής. 

o Φροντίστε για τον υποτιτλισμό των βίντεο που προβάλετε: 

Επικοινωνείτε με την ΠΡΟΣΒΑΣΗ για τον υποτιτλισμό των βίντεο που προβάλλετε. 

Οδηγίες για την ομαλή διεξαγωγή του μαθήματος σε κωφούς/βαρήκοους 

φοιτητές/τριες που δεν υποστηρίζονται από διερμηνέα ΕΝΓ 

 



 

 

 

  Δια ζώσης διαλέξεις 

 

o Φοράτε μάσκα χειλεανάγνωσης. 

o Αποφύγετε να μιλάτε με γυρισμένη την πλάτη προς τους φοιτητές/τριες. 

o Δίνετε την δυνατότητα στους φοιτητές να κάθονται σε μπροστινές θέσεις. 

o Αποφύγετε να κινήστε σε διάφορα σημεία στην αίθουσα. 

o Κρατήστε μια σταθερή κοντινή απόσταση από τον/την φοιτητή/τρια. 

o Υπενθυμίζετε στους/ις υπόλοιπους φοιτητές/τριες όταν μιλούν να έχουν οπτική 

επαφή με τον/την φοιτητή/τρια. 

 

  Εξ’ αποστάσεως διαλέξεις 

 

o Κρατάτε ενεργοποιημένη την κάμερα σας όταν μιλάτε. 

o Προτείνετε στους/τις φοιτητές/τριες να κρατούν ενεργοποιημένη την κάμερα τους 

όταν μιλούν. 

o Όταν γράφετε κάποια ερώτηση στο chat δώστε χρόνο στον/την φοιτητή/τρια να την 

διαβάσει και εφόσον το επιθυμεί να έχει την δυνατότητα να απαντήσει.  

o Φροντίστε το μικρόφωνό σας να μην ακουμπάει σε ρούχα ή άλλες επιφάνειες 

καθώς δημιουργείται πολύ έντονος θόρυβος. 

 

 


